
ГИА - 2020

На основании Приказа Минпросвещения России N 293, Рособрнадзора N 650 от 11.06.2020 "Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2020 году" (Зарегистрировано в Минюсте России 11.06.2020 N 58631)
Установлено, что Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденный Приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 07.11.2018 N 189/1513 (далее - ГИА-9), в части организации и проведения ГИА-9, результаты которой являются основанием для выдачи аттестата об основном общем образовании, не применяется.
ГИА-9 проводится в форме промежуточной аттестации, результаты которой признаются результатами ГИА-9 и являются основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании путем выставления по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся в IX классе, итоговых отметок, которые определяются как среднее арифметическое четвертных (триместровых) отметок за IX класс.


[bookmark: _GoBack]В 2019-2020 учебном году выпускники 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании на основании приказа приказа  Минпросвещения РФ от 11.06.2020г. №295 «Об особенностях заполнения и выдачи аттестатов 
об основном общем и среднем общем образовании в 2020году». Оценки в аттестатах выставлены как средние арифметические четвертных отметок за 9-ый класс целыми числами в соответствии с правилами математического округления.
